
VERBALE DEL 18 FEBBRAIO 2015

L'anno 2015, il giorno 18 del mese di febbraio si è riunito presso la sua sede sita in via

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n'
febbraio 2015 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Vice Presidente Inzerillo.

E'assistito dal Segretario il Consigliere Duminuco.

Redige il verbale il Coll. Prof. Amm.vo Sig.ra Ventimigtia Anna Maria.

Il Presidente Inzerillo, chiama l'appello alle ore 09,40 e risultano presenti i seguenti consiglieri: Colletti,

Duminuco, Greco, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, Savoca eTerzo. Risultano assenti i seguenti

consiglieri: Cardella, Di Fazio, Giocaliero, Scarlata Vella e il Presidente Tomaselli.

Verifìcata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente su richiesta del Consigliere Terzo, inverte I'Od.G. e passa al IIIo punto iscritto all'OdG:

Atti Ispettivi, nominando scrutatori i Consiglieri La Valle, Sala e Savoca e il Consiglio approva

all'unanimità.

Il consigliere Sala chiede il prelievo della mozioni 87397 iscritta nell'odG.

AIIe ore 09,45 entrano il Consigliere Cardella e il Presidente Tomaselli che presiede la seduta.

Si dà lettura della mozione n. 81397 del02.02.2015 a firma del Consigliere Sala avente per oggetto: Potatura

alberi in tutta la via Giafar e il Consigliere Sala la descrive brevemente, sottolineando che gli alberi della via

non vengono potati da più di un anno facendo si che i rami hanno raggiunto le imposte delle abitazioni.

Alle 09,50 entrano i Consiglieri Di Fazio e Giocaliero.

Tanti Consiglieri si dichiarano favorevoli alla mozione del collega e il Presidente ritiene sia il caso di

aggiornare il piano potatura e stilarne uno nuovo per I'anno 2015 aggiungendo le nuove istanze in giacenza.

AIIe 09,52 entra il Consigliere Scarlata.

Alcuni consiglieri chiedono che la mozione venga sottoposta a votazione per appello nominale. Pertanto,

Presidente accorda la richiesta e inizia la votazione con il seguente esito:

Cardella: favorevole;

Colletti: favorevole;

Di Fazio: favorevole;

Duminuco: favorevole;

Giocaliero: favorevole;

Greco: favorevole;

Guaresi: favorevole;

Inzerillo: favorevole;



La Valle: favorevolel

Marchese: Astenuto, in quanto dopo tante note presentate non c'è stata da parle degli uffici
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Sala:

nessun riscontro.

favorevole;

Savoca: favorevole;

Scarlata: favorevole;

Terzo: favorevole;

Tomaselli: favorevole.

La mozione n. 87397 viene approvata a maggioranza, con l'astensione del Consigliere Marchese, alle ore

09,55. Risulta assente alla votazione il Consigliere Vella.

Il Presidente preleva la mozione 43854.

Si dà lettura della mozione n. 43854 del 20.O1.2015 a firma del Presidente Tomaselli e del Consigliere

Guaresi avente per oggetto: Installazione semaforo pedonale e chiamata in via Messina Marine civ. 624 e il
Presidente sottolinea che nel tratto stradale sono dislocate diverse abitazioni, attività commerciali e lidi

balneari. Poiché gli autoveicoli che percorrono la via in questione, procedono a velocità sostenuta generando

una situazione di pericolo per i cittadini. Pertanto f installazione di un semaforo potrebbe risolvere la

problematica.

Alcuni consiglieri chiedono che anche questa mozione venga sottoposta a votazione per appello nominale.

Pertanto, il Presidente accorda la richiesta e inizia la votazione con il seguente esito:

Cardella: favorevole;

Colletti: favorevole;

Di Fazio: favorevole:

Duminuco: favorevole;

Giocaliero: favorevole;

Greco: favorevole;

Guaresi: favorevole;

Inzerillo: favorevole;

La Valle: astenuto;

Marchese: Astenuto, poiché la via in questione, che è fortemente transitata da autoveicoli e autotreni,

essendo al buio dovrebbe essere dotata di marciapiede ed illuminazione adeguata. Non dovremmo essere noi

consiglieri ad interessarcene ma l'Amministrazione Comunale si dovrebbe far carico per prima di tutelare e

salvaguardare l'incolumità pubblica;



Sala: favorevole;

Savoca: contrario poiché in un asse viario come via Messina Marine molto transitata sareb.trà;eìù'r'- 1.ì-*! '(J-:-'rinstallare degli autovelox che servono da deterrenti pcr la velocità e non dei semafori che bloccano'iÌ:{:i

nella via in questione;

Scarlata: favorevole;

Terzo: favorevole;

Tomaselli: favorevole.

Il Presidente Tomaselli rende la seguente dichiarazione di voto che così recita: " Voto favorevole perché è

diritto e dovere di ogni consigliere supportare e produrre mozioni, in quanto la salvaguardia dei cittadini va

tutelata sopra ogni cosa. Inoltre per quanto riguarda il problema del traffico, ribadisco che il tratto di via

Messina Marine interessato dalla mozione non ha lo stesso problema di traffico di via Bandita ed Acqua dei

Corsari, pertanto in questo tratto il semaforo potrebbe fingere da deterrente contro i pirati della strada".

La mozione n.43854 viene approvata a maggioranza, con l'astensione dei Consiglieri La Valle e Marchese e

il voto contrario di Savoca, alle ore 10,15. Risulta assente alla votazione il Consigliere Vella.

Il Presidente e i Consiglieri capigruppo decidono di prelevare il parere n. 595625 del 74.07.2014 avente per

oggetto: Regolamento Servizio Refezione Scolastica.

Il Vice Presidente supportato dal Consigliere Sala informano il Consiglio che il parere è stato votato ieri dal

Consiglio Comunale, pertanto il Presidente alie ore 10,25 ritira il parere dall'OdG auspicando che possano

garantire la refezione scolastica alla fascia più debole.

Il Consigliere Savoca informa il Presidente che in Viale Amedeo D'Aosta e in Corso dei Mille diversi punti

luce c armature sono guasti. Poiché si verificano spesso incidenti chiede di sollecitare il settore preposto

affinché si possa risolvere la problematica per la sicurezza e la salvaguardia dei cittadini.

AIIe ore 10,35 escono i Consiglieri Cardella, La Valle e Terzo.

Il Vice Presidente con una punta di polemica riferisce che tutte le vie del territorio in effetti non vengono

attenzionate dal servizio spazzamentq e in particolare zone che hanno un interesse storico-culturale come la

via di Brancaccio, tratto stradale dove ricade la chiesa che in passato Padre Pino Puglisi officiava la messa.

[1 vice presidente ricorda anche l'incontro svoltosi in Consiglio alla presenza delf ing. Marino e il dottor.

Lopez della Rap i quali av€vano annunciato che a partire dal mese di gennaio l'Azienda avrebbe attivato sul

territorio il servizio di raccolta di sfabbricidi, servizio che ancora oggi non è stato attivato.

Lo stesso vice presidente Inzerillo, rivolgendosi a tutto il Consiglio, ribadisce di essere rispettoso verso le

istituzioni, in particolar modo nei confronti dell'Amministrazione comunale, ma allo stesso tempo deve

constatare le numerose inadempienze e catenze nel rendere i servizi ai cittadini; e per questo il vice presidente

comunica di avere scritto un'e mail alia redazione di "Striscia la notizia", per chiedere un incontro con la
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Petix, in presenza di alcuni consiglieri per illustrare le difficoltà che tutta la Seconda Circoscrizi

ad affrontare ogni giorno.

Alle ore 10,45 esce il Consigliere Guaresi.

Il consigliere Colletti auspica che in futuro l'atteggiamento di ogni consigliere assuma delle iniziative che

abbiano risonanza al fine di ottenere le giuste aspettative dell'amministrazione circoscrizionale, esempio più

significativo sarebbe quello di recarsi in quegli uffici dove dovrebbero partire i vari servizi chiesti tramite la

normale trasmissione di note.

Interviene il consigliere Greeo, riallacciandosi a quanto detto dal vice presidente Inzerillo a proposito del

servizio spazzamento, ricorda che in via S. Ciro, proprio davanti la sede della Seconda Circoscrizione, i

cassonetti sono stracolmi di immon dizia e fa notare che in questo tratto stradale ricadono delle scuole.

Il presidente Tomaselli, in merito al mancato servizio spazzamento, comunica che l'azienda Rap sta

predisponendo il "Piano servizio spazzamento", ma ricorda anche che in questo momento l'Azienda sta

attraversando un periodo di riorganizzazione e riassetto fltnanziario, quindi bisogna avere pazienza e,

rivolgendosi al vice presidente il quale espresso il desiderio di far intervenire "striscialanotizia", gli preme

sottolineare che questa iniziativa potrebbe svilire il ruolo istituzionale della Circoscrizione; lo stesso

presidente ricorda anche che non è stato nemmeno informato da parte del vice presidente della sua iniziativa.

il vìce presidente prende atto da quanto affermato dal presidente e gli rivolge le proprie scuse per non averlo

informato ma allo stesso tempo gli premere dire che è stata una mera dimenticanza.

prima che il presidente si accinga a chiudere i lavori del Consiglio, invita il Consiglio a osservare un minuto

di raccoglimento in memoria del giovane Aldo Naro ucciso in maniera barbara davanti una discoteca della

città. Tutto il Consiglio raccoglie l'appello e dopo il minuto di raccoglimento silenziosamente osservato, lo

stesso presidente Tomaselli dichiara chiusa la seduta alle ore 11,'20.

Il Segretario

Cons. Dario Duminuco
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Il Presidente

Il Vice Presidente


